

2022年我国完成国土绿化超1亿亩

本报北京1月16日电（记者顾仲阳、寇江泽）记者从近日召开的全国林业和草原工作视频会议上获悉：2022年我国完成造林5745万亩、种草改良4821万亩、治理沙化荒漠化土地2771万亩，实现了1亿亩的国土绿化目标。

据介绍，造林绿化任务首次实现带位置上报、带图斑下达，推进造林、种草改良、防沙治沙、退耕还林还草、

油茶种植等任务落地上图。2022年，山西、甘肃、内蒙古、湖南、广东、广西、江西等7个省份人工造林均超过100万亩。我国组织实施林草区域性系统治理项目51个，启动实施第二批国土绿化试点示范项目20个，林草植被总碳储量达114.43亿吨，年碳汇量12.8亿吨。

此外，2022年全国林业产业总产值

实现8.04万亿元，林产品进出口贸易额实现1883亿美元，全年完成油茶种植200万亩、改造400万亩，茶油年产量有望突破100万吨。

2023年，国家林草局将科学开展大规模国土绿化行动，保证每年1亿亩、林草各一半、新造林不低于2000万亩的目标，合理确定国土绿化空间规模，新增绿化空间力争不低于2亿亩。

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席



1月16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂同党外人士座谈并共迎新春。汪洋、王沪宁、丁薛祥等出席。

2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年，希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神，以更加奋发有为的精神状态履职尽责，在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用，动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

坚持中国共产党领导，始终同中国共产党同心同德、团结奋斗，是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任，就是传承政治薪火，深化政治共识，始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容，加强思想政治引领，引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。

实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，需要全国上下团结奋斗。

发挥好中国新型政党制度的政治优势，需要各民主党派加强自身建设，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统，努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党。

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央，向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调，2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年，希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神，以更加奋发有为的精神状态履职尽责，在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用，动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

全国政协主席汪洋，中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言，分别介绍了各民主党

派、工商联在中共中央亲切关怀和大力支持下，顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发言。他表示，将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大精神，深化政治交接，全面推进自身建设，积极履职尽责，为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，再过几天，就是中华民族传统节日春节了，很高兴与大家欢聚一堂，共迎新春、畅叙友谊、共商国是。

习近平指出，2022年是党和国家发展史上极为重要的一年，也是我们党明确提出统一战线政策100周年。各民主党派深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育，不忘合作初心、弘扬优良传统，思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研，开展民主监督，为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动，引导民营企业积极履行社会责任，实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调，坚持中国共产党领导，始终同中国共产党同心同德、团结奋斗，是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任，就是传承政治薪火，深化政治共识，始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容，加强思想政治引领，引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展党史学习教育成果，适时开展新一轮主题教育活动，

不断增进对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

习近平指出，实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，需要全国上下团结奋斗。希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来，在参政议政中聚众智，在民主监督中建言，在政党协商中献良策，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局，落实“两个毫不动摇”，扎实推进共同富裕等重大问题，深入开展调查研究，积极建言献策。要丰富形式、拓宽渠道，不断提高民主监督的针对性和实效性。要引导广大成员和所联系群众坚定信心，增强斗志，勇于战胜前进道路上的艰难险阻。全国工商联要推动惠企纾困政策落地见效，帮助民营企业解决实际困难，增强民营企业发展信心。

习近平强调，发挥好中国新型政党制度的政治优势，需要各民主党派加强自身建设，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统，努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党。要着力加强领导班子建设，搞好团结协作，充分发挥领导班子整体功能，树立务实进取、清正廉洁的良好形象。今年是全国工商联成立70周年，要继承和发扬工商联优良传统，坚持改革创新，加强代表人士教育引领，更好发挥桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰和中央组织部部长陈希，各民主党派中央、全国工商联有关负责人，中央有关部门负责同志参加活动。

“您和家人现在身体怎么样？需要帮助购买蔬菜和生活用品吗？”……连日来，浙江省宁波市北仑区向阳社区党委组织党员主动上门，为高龄独居老人、孕产妇等重点人群提供代购代办等服务。

这是北仑区“百支党群先锋队大服务”活动中的一幕。北仑区以党的二十大精神为指引，充分发挥基层党组织作用，以网格为单元组建配送服务队，把形式多样的党员志愿服务送到群众家门口。

党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。全国组织系统将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要任务、头等大事，迅速兴起学习贯彻热潮。

中央组织部及时印发《关于全国组织系统学习贯彻党的二十大精神的通知》（以下简称《通知》），要求各级组织部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，全面系统梳理党的二十大精神赋予组织工作的新使命、新任务、新要求，研究提出贯彻落实的思路、举措和办法，推动党的二十大精神部署要求落到实处。

各省区市党委组织部认真贯彻落实《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》以及中央组织部《通知》要求，及时传达学习党的二十大精神，并对宣传贯彻工作作出安排，引导广大组工干部原原本本学、融会贯通悟、联系实际思、真抓实干做，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把学习成果转化为推动新时代组织工作高质量发展的实际成效。

深学细悟党的二十大精神，全面准确领会核心要义、精神实质、实践要求

“作为党员教育工作的组织者、实施者和推动者，我们要做学习贯彻党的二十大精神的第一方阵……”近日，在广西党员干部科教信息园“红湾”主题阅读体验馆，自治区党委组织部党员教育中心党支部正在召开党的二十大精神集体学习会，大家围坐在一起，谈感想、说体会、讲打算。

开展专题学习研讨、举办“组工讲坛”和“微讲堂”、参观红色教育基地……为把党的二十大精神学习不断引向深入，广西壮族自治区党委组织部机关各党支部结合自身职能开展活动，机关党委对学习贯彻落实情况进行督促检查，及时通报和交流各党支部情况。

贯彻落实党的二十大精神，学深悟透是基础。各省区市党委组织部及时传达学习党的二十大精神，紧密结合本地本单位实际情况，以逐字逐句研读报告、开展专题学习研讨、组织主题党日等活动等形式，推动部机关干部深刻领悟党的二十大精神的核心要义、实践要求。

陕西省委组织部专题学习习近平总书记带领新一届中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆和在延安考察时的重要讲话精神，与学习党的二十大精神贯通起来，号召党员干部弘扬延安精神，汲取奋进动力；

（下转第七版）

推进新时代党的组织工作高质量发展

全国组织系统认真学习贯彻党的二十大精神综述

本报记者 孟祥夫

“慢火车”上赶大集

本报记者 崔佳 张艺开

新春走基层

林海雪原苍茫无际，一抹亮绿游走在其间。列车车厢里人头攒动、暖意融融，轻轻摇曳的红灯笼、中国结，透着浓浓的“年味”。

“年货大集在3车，物美价廉品种多！”在4045次列车“年货大集”车厢内，吆喝声、叫卖声、询价声此起彼伏。给鸡蛋包装、为茄子称重、讲柚子品种……副列车长赵佳月忙前忙后。

这是一趟从黑龙江省齐齐哈尔市开往大兴安岭地区加格达奇区的“慢火车”。春运期间，为方便沿途群众采买，中国铁路哈尔滨局集团有限公司齐齐哈尔客运段在4045次列车办起了“年货大集”，蔬菜区、特产区、零食区、民俗区，不大的车厢内，百余种年货商品琳琅满目，一“开市”就销售火爆。

“上车太仓促，没来得及买些蔬菜水果，这下好了，‘大集’搬到火车上来了！”汪海洋和妻子常年在杭州工作，这次在齐齐哈尔转车回嫩江过年。中转途中，两口子心有遗憾：路途远、时间久，出发前只能拿些便于携带的冲剂补品。

“火车上能赶集买菜，下车咱就能下厨给爸妈露一手了。”被乘务员派发的传单吸引，两口子走进“大集”买下两兜蔬果，回到座位上研究起晚上的菜谱。

“年货大集”的新点子，源于“列车代购”的老传统。

4045次列车沿线，有14个车站每天只经过这一趟列车，不少村屯交通不便、人烟稀少，每逢大雪封山，列车是沿途群众唯一的出行方式。“以往，居民们如果专程外出赶集，可能赶不上回程车次，需要为此在外过夜，成本高、不安全。”4045次列车车长何斌说。

“我们力保新鲜优质，平价亲民。”齐齐哈尔客运段党委副书记郑铁宏说，年货均由客运段经营科工作人员比质比价后统一采购，在发车前夜装车储藏。

“亲民”，也是旅客们对4045次列车的一贯口碑：区间最低票价仅6元，林区群众称它为“铁公交”。“老人看病、学生上学、村民务工返乡，都靠它。”何斌说。在中国铁路哈尔滨局集团有限公司，这样的公益“慢火车”有9对。

曾经的贫困村——富裕县忠厚村，就在列车沿线。村支书姜国峰上车谈起了合作：“大鹅、土鸡……或许明年，一些优质农副产品就能通过这‘流动大集’走出去，让村民在家门口增收致富，也让旅客更方便买到我们的土特产。”

小米集团——

推进数字化 制造更智能

本报记者 王政

新时代新征程新伟业

“将一块柔性OLED手机显示屏安装到金属边框里，组装精度可以达到多少？”这是小米集团北京亦庄智能工厂厂长周毅一直探索的问题。

2020年初，小米在北京亦庄投产了第一条自研智能制造“实验产线”；2022年12月，小米13手机发布，精度达0.09毫米，也就是1根头发丝的直径。“采用超级四窄边工艺，屏幕像一块‘无边泳池’，屏占比高达93.3%。”周毅说。

“为了做好装备与工艺，量产极致超窄边框，我们从硬件、视觉、智能化等方面入手，让制造精度再上新台阶。”小米智能制造部副总经理李旭介绍，在亦庄智能工厂，生产效率、产线切换效率均大幅提升，超九成智能装备由小米和

其投资的公司自主研发。

党的二十大报告提出，加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。小米集团副总裁颜克胜说：“这让我们对利用数字技术提升制造水平充满信心。”

6个月仅为0.5%的突破

走进小米亦庄智能工厂，厂房里没有开灯，也看不到埋头操作的产线工人，只有运输机器人往来穿梭。机器上的信号灯不停闪烁，以及一台台自动化SMT（表面贴装技术）贴片机发出清脆的塔塔声，提示着生产正在火热进行。

200多个高清摄像头、8000多个传感器实时收集着生产数据，工程师打开手中平板电脑的“数字孪生”界面，便可实时查看设备运转情况。

伴随着小米13手机量产提速，连日来，小米智能制造部硬件工程部资深总监田真超，就扮演起了那个手拿平板的工程师角色。不过，他的目光更多停留在屏幕组装工序的点胶工位上。

“超级四窄边是小米13手机的工艺‘巅峰’，而点胶又是难点中的难点。”田真超解释，要把屏幕精确组装到金属边框里，离不开胶水。“问题是每一个边框都存在微小的加工误差，由喷射阀以1秒钟1000次频率点出的胶线，既不能点歪，也不能点得过宽过窄，否则组装时要么外观有瑕疵，要么防水失效。”田真超说，目前业内点胶良率最高可以做到99%，“我们的目标是再提升0.5个百分点。”

为了这0.5个百分点的突破，田真超所在团队开始把目光投向人工智能。“AI视觉检测难题在亦庄智能工厂早已被攻克。”（下转第十四版）